



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времён

13 МАРТА
СРЕДА 2002

№21 (6262) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Дипломы стипендиатов

вручены лучшим ученикам професионального училища № 48. По итогам первого полугодия ими стали Михаил Крапивников - тракторист - водитель (1 курс), Жария Гасанова и Марина Жилий - хористки усадьбы (3 курс), а Татьяна Головачева уже второй раз названа лучшей по профессии "портной". Эти ребята будут получать стипендию директора: назначается она за отличные результаты в учебе и активное участие в общественной жизни училища.

Есть у нас и стипендия губернатора края - Татьяна Винс. Губернаторская стипендия назначается лучшим студентам высших учебных заведений и техникумов, учащимся професиональных училищ, и мы рады, что в их числе - наша ученица

Кроме того, подведены итоги соревнования между группами. В первом полугодии победителями стали трактористы-водители 1 курса, группа № 1 (мастер производственного обучения - А.А. Сидоренко) и



портные 3 курса, группа № 7 (мастер - С.В. Урусова). В наряду ребятам предоставляется возможность поехать по пермитонским местам Кавказских Минеральных Вод

Впереди - второе полугодие, и у каждого из наших учеников есть возможность стать лучшим.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, заместитель директора ПУ-48.

Так держать!

Не так давно в хлебных магазинах нашего города появились в продаже несколько видов хлебобулочных изделий отменного качества, которые даже при нынешней насыщенности рынка понравились покупателям.

Приятно было узнать, что эти вкусные булочки стали выпекать на "Пищекомбинате "Кировский". Спасибо за труд!

Любовь КУХАРЬ.

Перейдем на «летнее» время

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством РФ, на период с 31 марта 2002 года по 27 октября 2002 года, в стране устанавливается «летнее время». В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 31 марта 2002 года по местному времени переводятся на один час вперед.

Какой будет погода в марте, одной ей ведомо. В старину недаром говорили:

"Март у матери-зимы шубу купил, да через три дня ее продал". Или же: "Коли февраль воду подпустил", а именно так и было в нынешнем году, "то март ее подберет", то есть заморозками будет богат.

...и о погоде

Весна придет в конце марта

Народные приметы подтверждают данные краевого гидрометеоцентра, которые гласят, что с 18 февраля средняя температура воздуха в крае превышала нулевую отметку, а во многих районах в отдельные дни достигала девяти градусов тепла. Посему пробуждение природы началось на 30-40 дней раньше обычного. Однако кошнившийся за Полярным кругом морозный воздух еще не раз будет прорываться к югу, и умеренная теплая погода будет время от времени прерываться резкими походками. Буквально за несколько часов температура воздуха может понизиться более чем на

десять градусов, а ветер усиливается до штормового.

Ставропольские синоптики прогнозируют, что во второй декаде марта времена ожидают похолодания и осадки, во время которых столбик термометра почью может понизиться до девяти градусов мороза. В последние десять дней месяца преобладающая температура воздуха почью будет достигать шести градусов тепла и днем от 10 до 15 градусов. В отдельные дни солнце прогреет атмосферу до 20 градусов. Небольшие и умеренные осадки наибольшее вероятны в середине и конце третьей декады.

Большинству наших предков хорошо были известны приметы, по которым и о лете узнать можно. Вот главные из них. Если в первом месяце весны облака плывут быстро и высоко - к хорошему погоду. Если в мартовские метели снег ложится на полях первично, волнисто, буграми, то хорошо родятся огородные овощи и яровые хлеба. Частые туманы предвещают дождливое лето. Словом: сухой март - плодородие, дождливый - перекопки.

До наших дней дожила и такая примета: ранняя весна ничего не стоит. Чаще всего она сбывается.

(СП).

◆ Селекторное совещание Подготовка к переписи населения

О том, как идет подготовка к Всероссийской переписи населения с 9 по 16 октября текущего года, шла речь на селекторном совещании под председательством губернатора края А.Л. Черногорова.

После обстоятельной информации Н.И. Пальцева и Ю.П. Тартышова о положении дел на местах губернатор обратился к главам администраций и попросил доложить о проделанной работе по имеющим место недостаткам.

Конкретные вопросы А.Л. Черногоров адресовал главам исполнительной власти Пятигорска, Ессентуков, Железнодорожного, Ставрополя, Минвод и Минераловодского района и др., потребовал обратить особое внимание на проблемы по упорядочению адресного хозяйства в населенных пунктах края. Особенно много недостатков в Александровском, Арзгирском, Буденновском, Курском, Минераловодском, Нефтекумском районах.

Шла речь и о необходимости укомплектовать кадры переписчиков, инструктировать контролеров, заведующих участками, их помощников.

Для обеспечения полноты охвата населения переписью к работе будут привлечены более 11 тысяч человек. Большие надежды по проведению переписи возлагаются на студентов старших курсов учебных заведений.

Большой объем работы

ложится на ГУВД края, министерства образования, труда и соци защиты населения, здравоохранения, средства массовой информации. Только своевременное и качественное выполнение всего комплекса работ, подготовленность к участию в переписи органов исполнительной, муниципальной власти и самого населения обеспечат полноту и достоверность данных о жителях края. Времени на раскачку нет, и надо сделать все, чтобы перепись прошла на Ставрополье на высоком уровне.

Внимательно прослушали по селектору выступления участников совещания главы горсельхозминистраций, руководителей предприятий, организаций, учреждений нашего района.

С информацией о выполнении наказов своих избирателей выступил депутат Госдумы РФ И.В. Мещерин. Он рассказал о том, как прошли его встречи с трудовыми коллективами района и попросил подготовить ему наиболее важные проблемные вопросы для дальнейшего рассмотрения и решения их на уровне Госдумы Российской Федерации.

(Соб. инф.).

Голос времён



Только до 31 марта вы сможете подписать-
ся на второе полугодие по сниженней цене.

49 рублей 10 копеек - в 6 ме-
сяцев в вашем доме - самая
оперативная информация, са-
мый лучший совет!

Дезертир-убийца пойман

Напомним, в поисках ря-
дового Алексея Хозеева, по-
кинувшего 13 февраля одно
из подразделений внутрен-
них войск МВД РФ в Зелено-
кумске, были задействованы
сотни милиционеров и воен-
но-служащих, даже авиация
использовалась. Но дезер-
тир, после того как убил двух
пассажиров "Жигулей" и
словно в воду канул.

Обнаружили Хозеева в
селе Левокумка Минерало-
вского района, где он, уже в
гражданской одежде, подра-
батывал на строительстве ча-
стного дома. За сутки до того,
как дезертир был передан в
военную прокуратуру, один из
руководителей объединен-
ного штаба по розыску пол-
ковник милиции Николай Зи-
мин говорил журналистам:
«Мол, идем по следу с отстава-
нием всего в несколько часов.

По другой версии, Хозеев
фотографии которого
были опубликованы в "СП" и
других изданиях, демонстри-
ровались по телевидению.
опознал хозяина дома и сооб-
щил об этом в правохрани-
тельных органах.

Как бы там ни было, дезертир находится за решеткой. Сопротивления при за-
держании он не оказал. Доб-
ровольно указал место, где
спрятал автомат и оставши-
еся патроны. По словам ра-
ботника 55-й военной проку-
ратуры Дмитрия Бибикова,
Хозеев на первых же допро-
сах сознался в убийстве двух
пассажиров "Жигулей". Окон-
чательные выводы по рас-
следованию уголовного дела
будут сделаны после прове-
дения судебно-криминалис-
тических экспертиз.

(СП).

◆ Культура

Должен ли Дом культуры воспитывать, какие платные услуги может предложить библиотека, чем живет кино? Об этом и многое другое шла речь на отчетной конференции работников культуры района.

Итоги работы клубных учреждений подвел специалист отдела культуры Н.П. Крашенинникова.

Лицо - домам культуры

Громадная цифра - 3916. Столкнувшись с проблемами прошлого года. Выходит около 230 на один Дом культуры. И еще 2191 - на платной основе.

Платные услуги - один из способов выживания ДК сегодня. Нравится нам это или нет, но их нужно развивать. Причем не только в сторону увеличения количества, но разнообразия и качества. Сегодня преобладают дискотеки, которые сводятся к танцам под магнитофон.

В районе - 140 клубных формирования. Больше половины коллективов - детские, где занимаются подростки до 14 лет. Неплохо ходят люди зрелого возраста. А вот 17-25-летняя молодежь из сферы работы клубов выпала. И с этим тоже нужно что-то делать.

Много проблем подняла Надежда Петровна. Руководителям кружков, клубов надо учиться и повышать квалификацию, должно расти и мастерство коллективов. В Домах культуры должны идти молодые, причем не

только "посмотреть", но и работать.

В этом году возобновляется практика творческих отчетов, которые будут держать каждый коллектива и каждый Дом культуры. Будут работать мастер-классы и семинары по хоровому пению, театральному искусству, прикладному творчеству.

А еще хотелось бы, чтобы каждый Дом культуры имел свое "лицо" -

По итогам года "пьедестал почета" заняли Зольский, Марьинский и Советский Дома культуры. Среди библиотечных филиалов лучшими оказались Зольский, Комсомольский и Старопавловский.

коллектив, на который будут равняться остальные.

Читает каждый третий

О деятельности библиотек поведала И.З. Романчук, ведущий специалист отдела культуры.

Оказывается, каждый третий житель нашего района ходит в библиотеку. Не намного, но возросло число новых поступлений: в прошлом году в район пришло три с половиной тысячи книг. Хорошие комплекты семейной литературы получили библиотеки Марьинской, Новосредней и Фазанного Денег на периодику, конечно, выделяется мало. Выручает только экономия "внутрикультурных" средств.

Каждая библиотека развивает какое-то свое направление,

работают клубы, нарабатываются новые формы. В Фазанном, например, создали библиотеатр, а в Зольской - фонд читательских книг.

Непривычно, но реалии жизни заставляют вводить платные услуги в библиотеках.

Фильм, фильм...

В районе 14 киноустановок, только 8 из них работают. В прошлом году 1177 киносеансов посетили 12825 зрителей. Самые благодарные зрители, конечно, дети.

млн. 103 тыс. рублей, доставшихся культуре в прошлом году, половина ушла на выплату заработной платы, другая - на оплату коммунальных. Были и дополнительные поступления из федерального бюджета. Сегодня удалось погасить все долги и по зарплате, и по "коммуналке", более того, по последней есть даже небольшая предоплата. 555 тысяч было заработано на платных услугах, более 300 тысяч сэкономлено. Часть этих денег ушла на приобретение аппаратуры и прочего оборудования, подписку.

Но на все, как обычно, не хватает. Многие Дома культуры требуют ремонта, в частности, пегушинский.

А теперь - подарки

Не только о проблемах говорили на конференции. В.А. Агарков и Л.П. Степанова вручили почетные грамоты от администрации района руководителю Марьинского театра Р.А. Мельниковой, заведующей методическим отделом центральной библиотеки Т.А. Дунаевской и заведующей Зольским ДК Л.В. Поляковой.

Грамоту от Союза молодежи получила заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки Т.А. Кузнецова. Кроме того, шесть коллективов и 13 человек были награждены грамотами отдела культуры.

Не забыли поздравить и именинников.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Год казачьей культуры

**Будем петь его песни**

94 года назад в семье Анны Ивановны и Ильи Тимофеевича Малыгиных, потомственных казаков станицы Государственной, родился сын Николай.

Долгую и насыщенную жизнь прожил Николай Ильич, воевал на фронтах Великой Отечественной, работал строителем и бригадиром в родной станице. И всю жизнь пел. Очень любил казачьи песни, казачью культуру, знал свою родословную с 1728 года!

В 1936 году создал в станице Советской первый хор и до последних своих дней оставался консультантом хора, ходил на репетиции. Ныне здравствующий коллектив "Зорянка" - наследник того, первого хора.

Как вспоминал сам Николай Ильич, хоровому пению он начал учиться в школе. Сначала у директора, который играл на скрипке и показывал, как читать по потокам. Потом у учителя Поликарпа

Никитовича Бурдина. Но больше всего - на уличной завалинке, куда ходил вечерами послушать старших парней и девчонок. Оспоил мандолину, скрипку и родную русскую балалайку. И всегда собирая, записывал старинные песни. Некоторые из них вошли в изданный в 1998 году Кировской районной типографией сборник песен терских казаков "Казачий край".

Николай Ильич умер в январе этого года, не дожив до своего столетия семь лет.

Мы, работники культуры района, очень благодарны Н.И. Малыгину за оставленное им наследие, будем помнить его и петь его песни.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист отдела культуры.

За тех, кто не пришел...

Этот тест, вопреки всем традициям, наши вдовы подняли первым в день женского праздника 8 марта - за своих мужей, не вернувшихся с войны, умерших от ран после Великой Победы. Выпили за тех, кто не пришел, не дождался, не дожил...

А пришли на этот праздник 16 вдов. И о каждой из них нашлось добре слово. Всех женщин поздравил с женским днем председатель Совета ветеранов В.В. Козлов.

Солдатские вдовы - гордость нашего поселка. В войну и послевоенное лихолетье на своих хрупких плечах они вынесли все тяготы жизни: работали, поднимали хозяйство из разрухи, растили детей-полусирот.

Вот 82-летняя Марфа Акимовна Ткачева. Ее муж, лейтенант, погиб на Курской дуге. В 20 лет осталась она с шестимесячным ребенком на руках. Этую женщину знает весь наш поселок: она проработала здесь долгие годы почтальоном, вырастила прекрасную дочь.

Или Татьяна Дмитриевна Жукова и Анна Кузьминична Хрипачева. Обе они перегоняли сохозный скот во время войны в Закавказье. Обе награждены за мужество медалями "За оборону Кавказа". Затем работали в родном поселке. Т.Д. Жукова создала первую сберкассу и стала ее первым вкладчиком. А.К. Хрипачева трудилась на совхозе в совхозе.

Ульяна Андреевна Троегубова. Ее муж был минером. Погиб. Она вышла замуж за участника войны и взяла на воспитание его шестерых детей, имея одного своего. И после смерти мужа всех ребятишек сумела поставить одна на ноги.

Анна Сергеевна Крюкова, вдова летчика, мать двоих детей, имеет медаль "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". Работала на ферме в нашем совхозе.

Да о каждой из шестнадцати можно написать книгу. И это была бы повесть о настоящих людях: красивых, умных и добрых, честных и глубоко порядочных - великих труженицах.

Вино для этого поминального и праздничного стола приготовило ЗАО "Инта" (А. Задорожный), подарки для вдов солдат Великой Отечественной были от администрации поселка Комсомолец, спонсоров С. Колобовникова и Н. Уткиной.

Своим выступлением порадовали женщин ансамбль "Вечерушки" и "Серпантин".

Татьяна ДЕНИСОВА, заведующая Комсомольским отделением социальной защиты населения.

◆ Спрашивали - отвечаем

Перепись-2002 будет проходить с 9 по 16 октября

Сколько домов должен будет обойти один переписчик и обязаны ли опрашиваемые впустить его в квартиру? - спрашивает М. СТРОЕВА из Орловки.

На вопросы отвечает начальник Кировского РОГС Борис Григорьевич НЕХ:

- В городе норма нагрузки одного переписчика - 420 человек за весь период работы. В сельской местности - 320 человек.

На квартиру или в дом впускать переписчика не обязательно. Если вы не пожелаете этого, то вы можете прийти для заполнения анкеты переписи на стационарный участок (вас могут также пригласить туда по телефону).

◆ Уроки краеведения

Наши Кура и Малка

С начала семидесятых годов все вдруг заговорили в нашем районе о Малкинском месторождении пресных подземных вод. Все у нас знают, что прекрасная старопавловская вода подается сейчас в Новопавловск, Георгиевск, Минеральные Воды. Но ни в печати, ни по радио, ни по телевидению я почему-то не встречал никакой информации об этом месторождении и его природных запасах. Может, районная газета поведает о нем своим читателям? Думаю, что это будет интересно для моих земляков. А еще мы почти ничего не знаем о своих малых реках и речушках. И прочесть об этом негде. Про Волгу - пожалуйста, а про Малку и Куру?

Борис КОЗЫРЕВ, ст. Марынинская.

Рассказывает начальник ГУКРУОС Владимир Георгиевич ЧИРСКОВ:

- В междууречье Куры и Малки в 1974-76 годах было открыто и разведано Кавминводской гидрогеологической экспедицией ПГО "Севакаэгология" месторождение запасов воды для централизованного водоснабжения наших городов-курортов. Запасы пресных вод составили 525 тысяч кубометров в сутки. С февраля 1984 года месторождение принято для промышленного освоения - 118,7 тысячи кубов в сутки. Построили водозабор с водоводом до Георгиевска, а в 1987 году - магистральный водопровод до Минеральных Вод. Так была решена проблема хозяйственно-питьевого водоснабжения городов-курортов Кавминвод и, конечно же, нашего Новопавловска. Пока месторождение освоено лишь на 17 процентов.

Есть у нас в районе речка Кура. И мало кто знает что длина ее 198 километров. "Куру" с тюркского переводится как "сухой". У нее один приток - Подкурок. В четырехкилометрах от Новопавловска она берет свое начало, и тянется ровно 31 километр, впадая в Куру в 10 километрах выше станицы Советской.

Ученые считают, что Кура является отмершим левобережным рукавом Малки, и на всем своем протяжении питается подземными родниками, а берет она начало из группы многочисленных ключей у станицы Новопавловской. Основные выходы родников отмечены под правым берегом Марьевко-Курской владины от Новопавловска и до села Орлова.

Ширина поймы нашей Куры - от 75 метров до 700.

В XIX веке по берегам Куры было расположено 18 населенных пунктов! Три станицы, два села, колония, выселок и 10 хуторов, в них насчитывалось 1215 дворов (8 тысяч жителей).

◆ Россия и православие

Избави нас от бед

"Державной" Божией Матери были взяты из храмов, составители акафиста и канона расстреляны. Арест грозил всяко му, у кого икону находили дома. Власть не ошиблась в выборе цели, но именно это и погубило ее. Удивительно, но ни одну конфессию не уничтожали так истово и воодушевленно, как Православие. И доказали только то, что силой человеческой устоять тут было невозможно, а раз устояли, то только потому, что с нами Бог. Убили Царя - и доказали только то, что он до конца оставался Царем, и отречение его ничего не значит, ибо "Царю подобает умирать за своих подданных".

После многих лет гонений и притеснений вновь возвращаются к жизни храмы и обители. Поруганные, обезображеные встают они из руин, из пепла. Открываются семинарии и духовные училища. Появляются

Улыбнемся! Драма в одном действии

Вот примерный сценарий встречи 8 марта в семье, где жена - учительница. Действующие лица: Дездемона, Отелло.

(Отелло нервно шагает по комнате)

- Шаги я слышу. Наконец-то дома
- Жена моя и сварит мне обед!
- Я голоден чертовски, Дездемона!
- Отелло, у меня обеда нет
- Мне, право, не до шуток, дорогая.
- Наш холодильник пуст уже давно,
- От голода я просто умираю.
- Но я работала, а не была в кино
- Что в сумке у тебя? Опять тетрадки
- Ты принесла домой? О горе мне!
- С твоими нервами, смотрю, но все в порядке.
- Ты даже вскрикивал не раз уже во сне.
- (Садится проверять тетрадки)
- Послушай, Дездемона, в самом деле, Неплохо бы перекусить сейчас.
- Отелло, мы уже сегодня ели!
- И даже вредно есть в столь поздний час
- Но если очень хочешь, можешь, милый,
- Яичницу поджарить, только сам.
- Не отвлекай меня, прошу тебя, любимый.
- Осталось три яйца, их хватит нам.
- Какие три, два съел еще вчера я.
- Ну хорошо, поджарь себе одно.
- Но холодильник пуст!
- Ну я знаю, куда могло исчезнуть вдруг оно...

- Послушай, есть и у меня работа,

Но мне от голода на ум ничего не идет.

- Ах, милый, ну придумай, право, что-то.
- Займись ты чем-нибудь, и голод пропадет.
- Неутомим мой голод.
- Неужели
- Так трудно в магазин тебе сходить?
- Я думала, зайду в конце недели.
- Но ты и сам мог что-нибудь купить!
- Ты мне мешаешь, милый. Между прочим,
- Так мало времени осталось, дорогой
- Дежурить буду в школе я до ночи,
- МО сегодня у меня, родной
- Какой "МО"? Да что это за шутки?
- Вот-вот семья разрушится у нас!
- Ах, знаешь, не осталось ни минутки.
- Там ждет уже, поди, мой класс...
- Как черт от ладана, сбегаешь ты из дома!
- Тебе важней работа, не семья ...
- Молилась ли ты на ночь, Дездемона?
- Уми, несчастная, уми, любовь моя!

(... Мэр сделал свое дело. Коллеги, выносите тело.)

Эльвира БОЛЬШАКОВА.

ЗАЯЦ Ирина Владимировна - юрист консультант РОВД с июня 2001 года, лейтенант милиции.

Ирина Владимировна очень любит свою работу и потому относится к ней добросовестно. Каждый день приходится ей решать вопросы правовой деятельности отдела, отстаивать интересы сотрудников милиции, выступать в суде. По натуре человека очень общительный, Ирина по праву пользуется в своем коллективе авторитетом и уважением.

Успехов, счастья и любви Вам, Ирина, желают Ваши коллеги!

**Помог депутат**

В декабре минувшего года мы избрали своим депутатом в Государственную Думу Ставропольского края по Предгорному избирательному округу № 19 Александра Михайловича Афанасова и не ошиблись в своем выборе. Всего три месяца прошло с тех пор, а мы уже почувствовали заботу с его стороны. Наш депутат приобрел 100 подарков для детей из малоимущих семей нашей станицы, оказал продовольственную помощь Дому престарелых. Помог А.М. Афанасов полностью оборудовать класс эмоциональной разгрузки Зольской начальной школы.

Надежда РЯЗАНОВА,
управляющая делами
Зольской администрации.

Оставь свой след на Земле, женщина!

Письмо в газету

Уважаемая редакция! Спасибо за публикацию моего письма под заголовком «Оптимисты болеют раком». Она вдохновила меня на новые «мысли о службе», которыми я и хочу поделиться с нашими читателями.

Лев Толстой в конце жизни был озабочен вопросами: что такое Бог и что такое Женщина? На первый он ответил: создал новое учение о Христе. На второй вопрос отвечает нам история России, ибо жизнь женщины неотделима от ее судеб.

Кто из нас не восхищался Татьяной Пушкиной, Мэри Лермонтовой, женщинами Некрасова, Катериной Островского, Веры Павловной Чернышевской, Анной Карениной Толстого, Незнамкой Блока?

А что можно сказать о женщине-современнице? Есть женщины безответные: все сносят и зла в душе не таят. Есть тип противоположный -ственный и хищный. Эти отбывают у жизни свое и по сторонам не посмотрят, кого в драке поверили. Но их не так много. А самые обыкновенные женщины готовы ради своего счастья костьми лечь. Они умеют прощать, согласны трудиться от зари до зари, хранят в душе надежду, надеются из последних сил. Их не так-то легко сломить, если не обманывать, если иногда показывать хоть краешек счастья.

Наверное, многим приходила в голову мысль, почему «стервам» достаются хорошие мужчины, а девушкам добрым, внимательным - сплошь алкоголики да подыри? Может потому, что свое благополучие «стерва» ставит превыше всего и, тем самым, вынуждает мужчину

действовать. А привычка заботливой женщины отвечать за все самой - парализует его.

Пусть читатель поймет меня правильно, я не призываю ко всеобщему «остервенению». Каждому свое. Но думаю, что далеко не каждому безразлично, какой след останется после него в людской памяти.

Несомненно, первая женщина-космонавт Валентина Терешкова, трактористка Паша Ангелина, первая леди России Раиса Горбачева, легенда советского спорта Ирина Роднина, примадонна российской эстрады Алла Пугачева и многие другие известные личности вошли и еще войдут в историю.

Но «чтобы оставить после себя след на Земле - не обязательно быть выдающимся писателем или ученым. Можно утвердить себя в обществе, воспитывая хороших детей», - эти слова принадлежат выдающемуся педагогу В. Сухомлинскому. На Земле, по-моему, есть только три горя - болезнь, смерть, плохие дети. Все остальное - неприятности.

Мне хочется пожелать вам, знакомым и незнакомым, чтобы вы всегда были и чувствовали себя ЖЕНЩИНАМИ. А еще оставайтесь праздничными, веселыми, добрыми, нежными, любими и молодыми.

Роза ХИЗРАЕВА.
г. Новопавловск.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Пришла весна, пришла красна...



Ее приход - всегда радость. С ее приходом и небо выше, и даль ясней, и смех звонче. Весной у пожилых душа молодеет, у молодых крыльшки мечты вырастают. Весна - пора надежд и свершений, предчувствий и открытий. И для всех она - пора ожиданий. Пашня ждет зерна, хлебороб - добрых всходов, больные - выздоровления, школьники - веселых каникул. Поэты с нетерпением ждут своих Пегасов, поэтических крылатых коней, чтобы, оседлав их, устремиться в волшебную страну прекрасных мгновений и унести из нее на кончике поэтического жар-птицыны пера самые яркие лучи добра и света.

Порой поэтические крылатые кони заливают весной в детские души. Тогда под ученическим пером рождаются строки, чём-то похожие на солнечные лучи или ясноглазые первенцы весны - подснежники.

Солнышко расчесывало волосы,
Чудо ниспадающих волос
Засияло зайчиками по лесу,
Шелестом в березки пролилось.
И светло заулыбалась травка,
И весну накликали с полями
Мурлыканье трактора

И курлыканье журавлей.
И ребятам стали синиться Золушки.
Это потому, что по весне
На ребят заглядывалось солнышко
И являлось Золушкой во сне.

Виктор ЛУНЕВ,
ст. Советская

ЦВЕТОЧНЫЙ РАЙ

Ранней весной мне довелось побывать в цветочном раю. Рай этот располагался в обыкновенной теплице. Была я в нем и застыла в изумлении. Перед мной целиком море великолепных тюльпанов и гвоздик. Красота такая - глаз не оторвешь. Колокола тюльпанов, алые, желтые, белые, замерли в ожидании чего-то чарующего. Вот сейчас какая-то добрый фее взмахнет на все лады, и полетят цветочные колокола как вальс цветов в балете Чайковского «Щелкунчик». Ну, чем не рай под стеклянным куполом тепличного дворца!

Артур Багромян.

УВИДЕЛ ЧУДО

Утром пошел я кормить кроликов и увидел чудо. Возле забора всегда стоял серенький кусточки. А сегодня он стал похож на украшенную красными кистями корзину. А в этой корзине сидели воробы и чиркали напропалую «Чи-чи-чи-чи-чи! Чего надо, старичок?» Никакого старичка тут не было. Был лишь я. И я вместо старичка на воробышний вопрос ответил так: «Чего надо, я не знаю, но весна уж наступает. Уж если вы, воробышки, так расчиркались, то скоро и журавушки поплынут по голубому воздушному океану на свою родину - в Россию. И захручат на всю округу их долгожданные весенние голоса».

Иван Черешнев.

МАЛЕНЬКИЕ БОЧОНКИ

Пошел в парк следы весны понеслись. Смотрю, опять прижалась к пеньку и грекутся на солнышке, будто кушающие в оранжево-коричневых шапках загорают на пляже. Глянул вверх - на деревьях почки набухли и, как маленькие бочонки с медом, висят. Попробовал я лизнуть эти бочонки. Но никакого меда в них не оказалось. Просто скатились с них холодные росинки - серебрянки.

Почти как в сказке получилось. «И я там был, мед - пиво пил, по усам текло, в рот попало». И все - таки я был доволен: мой язык ощущал вкус весенних росинок.

Алексей Постольник.

ОБЛАКА

Очень красивы облака ранней весной, особенно если смотреть на них через крупную сеть поток берез и тополей. Плынут они по синему небу, как надутые ветром белые паруса.

Ирина Ненашева.

КРЫЛАТЫЕ САНИТАРЫ

Идя из школы, увидел я на высокой акции целый батальон спасателей. Это были юные, звонкоголосые синички. Среди них, наверно, был синичный комбат. По его команде спасатели стали освобождать дерево от паразитов: личинок гусениц, жуков, букашек. Очистив одно дерево от вредителей, они перелетели на другое, затем на третье. Так крылатые санитары проводили весенний медосмотр проснувшихся от зимней спячки деревьев.

Евгений Полко.

ЖДУ С НЕТЕРПЕНИЕМ

Весну, наверное, любят все, и я ее жду с нетерпением. Так хочется выйти на солнышко, попробовать сибирьими деревьями, посидеть на зеленой травке и послушать пение птиц, прилетевших с южного юга и принесших нам на своих крыльях легкое дыхание весны.

Галина Беликова.

ВЕСНА В ПЛАТОЧКЕ

Вышли мы с дедушкой из дома и направились к ближайшей лесополосе. Идем и на ходу стихи сочиняем:

Кто охотится на волка,
Кто в лес ходит за лисой.
Мы же к полосе лесной
Устремились за весной.

Рядом с лесополосой - поле. Оно все в островках еще не растаившего снега. А на темных проталинах ровными зелеными рядочками проступают густые щеточки озимого ячменя. Что ни говори, а весна зиму одолевает.

Побежала зима без оглядки. Впереди телеграфных столбов. Вон мелькают в полях ее пятки, словно шляпки белых грибов.

Вошли мы в лесополосу, а там около стволов акций травка зеленеет. Смотрим - сухой понечек, а под ним что это? Какие-то яркие зонтики на тоненьких ножках. Да это же опята! Ах вы, солнышки земные! Глянешь на вас и улыбки не сдерешься. Так и хочется теплое слово сказать. И мы с дедушкой спать заговорили стихами. Одну строку я скажу, а другую он

Не было у нас ни лукошка, ни сумки. Был лишь носовой платочек. Насобирали мы в него этих живых солнышек. Смотрим: а рядом подснежники из земли пробиваются. Аккуратно выкопали их с корешками и тоже в платочек положили - это чтобы дома в горшочек посадить, а Восьмого марта эту прелесть подарить маме.

Подбродили мы еще немного по лесополосе и пошли домой. Идем, а навстречу - со седака. Спрашивает: «Что это вынесете?» А мы ей радостно «Весну в платочек!»

Светлана Белевцева.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемого Виктора Петровича ЗАДОРОЖНОГО с прекрасной юбилейной датой - 50-летием со дня рождения!

В этот памятный день от всего сердца, от всей души желаем Вам, дорогой Виктор Петрович, большого счастья, бодрости и радости в жизни. А всеобщее признание у Вас уже давно есть, ведь любовь, уважение людей заслужены Вами честным трудом, потому что долг Вы помните прежде, о личных удобствах - по-

том. Вы всегда готовы в самую трудную, самую критическую минуту прийти на помощь человеку, чтобы отвести от него беду, зачастую жертвуя при этом и личным временем, и своим здоровьем.

А потому в день Вашего славного юбилея:

Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых ясных дней.
И, если можно, постарайтесь
Столетний юбилей встретить!

Коллектив работников Кировской центральной больницы

К сведению жителей района!

Согласно графику п. специалистов «Пятигорского ортопедического предприятия», 19 марта 2002 года прием граждан будет производиться по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, в здании Управления труда и социальной защиты населения.

Телефон: 4-30-26.

УТЕРЯНЫ
документы (паспорт и водительское удостоверение) на имя Трубаева Геннадия Ивановича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение.

Обращаться: ст. Советская, пер. Андреевский, 19. (005818)

Выполню сантехнические, сварочные и другие работы. Грамотно и надежно. Обращаться по телефону: 2-40-07. (005523)

Срочно продается ДОМ в ст. Марьинской по ул. Красноармейской, 5. Телефоны: 3-03-75, 2-03-48, 2-25-18. 1-2 (005521)

КФХ «Харитонов» объявляет о своей ликвидации. (005520)

Администрация, профсоюзный комитет Старопавловской СОШ №9 выражают искренние соболезнования учителю Бунаковой Наталье Алексеевне по поводу смерти ее мужа БУНАКОВА Константина Михайловича.

Работники Кировского РОВД выражают глубокие соболезнования Запороженко Ольге Анатольевне по поводу смерти брата ЗАПОРОЖЩЕНКО Андрея Анатольевича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

5 апреля 2002 года в 9-00 часов состоится общее собрание акционеров АООТ «РПО «Кировское».

Повестка дня:

- Отчет о финансовой деятельности акционерного общества за 2001 г., утверждение прибыли и убытков, распределение дивидендов.
 - Отчет ревизионной комиссии.
 - Заключение аудитора акционерного общества.
 - Принятие нового устава.
 - Избрание совета директоров.
 - Избрание ревизионной комиссии.
 - Назначение аудитора.
 - Избрание счетной комиссии.
- Совет директоров.

Единственные в России цирковые

Поющие медведи, медведи на велосипеде, голуби, кошки, крысы, удав, собаки, «морские волки», воздушные гимнасты, акробаты, игра с хула-хупами, глотание огня, йога, веселые клоуны, магия, таинства, суперфокусы в иллюзорном аттракционе, пронзание мечами человеческого тела, девушка-зигзаг, чудесные исчезновения и превращения людей и животных и многое другое.

Работают цирковой буфет, моментальное фото с животными, продаются сувениры.

Представление состоится в ДК им. С.М. Романенко 15 марта в 10.00 и 14.00 часов.

Билеты продаются в кассе ДК.

ФГУП ПЗ «Комсомолец» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: свинарки, доярки, скотники, механизаторы.

Оплата труда сделанная. Доставка на работу и обратно для жителей г. Новопавловска и п. Фазанного производится транспортом хозяйства.

За справками обращаться в отдел кадров предприятия. Телефоны: 6-31-42, 6-31-46. 1-3 (005509)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.